
 

 

 

 

 

 

Ata da 24ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos quinze dias do mês de agosto do ano de dois mil e onze, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina 

Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de 

Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis 

Carlos de Melo que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na sequência o presidente 

fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior, e por haver nem observação colocou em 

votação, sendo a mesma aprovada por todos. Em seguida solicitou ao 1º 

secretario que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última 

sessão. Na sequência deixou à tribuna a disposição dos vereadores, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Adriano Aparecido Silva dos 

Santos, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, vereadora, 

público aqui presente, ex vereador dessa Casa Manoel Estevão Peteá, 

senhor Juarez que trabalha no SAE, professor, Falcão o artista de Feliz 

Natal que nos prestigia com a sua presença, venho a tribuna hoje apenas 

para falar sobre a nossa viagem a Cuiabá que foi bastante produtiva graças 

a Deus tivemos algumas respostas de algumas coisas que eram anseios da 

nossa comunidade para que as coisas melhorem, por exemplo o 

recapeamento do nosso asfalto, nossos nove quilômetros mais antigos da 

Perimetral Norte, inclusive o vice prefeito está hoje lá para assinar o 

convenio e deve ser recapeado nos próximos dias, isso nos alegra porque as 

vezes o pessoal diz que o vereador não trabalha, mas não acompanha o dia 

a dia e não sabe o que se passa, quero também lembrar que hoje nós 

tivemos aqui em Feliz Natal um engenheiro e um arquiteto da PG  

Engenharia que vieram elaborar o projeto do Balneário no rio Arraia aqui 

em Feliz Natal e a gente  ganhou a elaboração do projeto do deputado 

Dilmar Dal Bosco e que vamos  pleitear com esse projeto a verba para a 



 

 

 

 

 

 

construção, os deputados Neri Geller, Roberto Dorner, Nilson Leitão, é 

importante notar que os políticos que aqui fizeram votos estão trabalhando 

por nossa região e isso é de grande valia e de grande importância e justifica 

quando a gente vai na casa do eleitor pedindo voto para este cidadão, então 

venho aqui só para destacar isso e dizer da minha alegria quando isso 

acontece senhor presidente, obrigado. Com a palavra o presidente Luis, 

temos que agradecer mesmo vereador, porque quando viajamos 

conseguimos êxito em nossos pedidos, ficamos muito gratos e sabemos que 

é muito difícil a gente conseguir alguma coisa através do Governo Estadual 

e Federal, mas estamos brigando a vários meses já para conseguir essa 

verba para o balneário e dessa vez acho que a gente vai conseguir concluir 

isso aí, e todos os deputados que nós procuramos até mesmo os órgãos 

competentes no caso o Ministério das Cidades e Turismo tudo depende de 

projeto a gente conversou com o prefeito e não conseguimos alavancar esta 

verba para fazer esse projeto então numa fala com o Dilmar Dal Bosco ele 

nos indicou essa empresa que faz o projeto antes para receber depois, 

porque essa empresa já tem uma parceria com ele e estivemos conversando 

aqui hoje tivemos a presença dos engenheiros um paisagista, estivemos lá 

na localidade mostrando para eles como é que nós queremos, mais ou 

menos, a idéia da gente não o que nós queremos e eles disseram que é um 

projeto muito importante e que fica muito bonito a montagem, eles levaram 

as idéias e vão nos dar uma resposta assim que estiver pronto e eu espero 

que a gente consiga concluir  essa obra para a população que será de muita 

importância e uma área de lazer para o nosso público de Feliz Natal. Com a 

palavra o vereador Jocimar de Santana Silva, boa noite senhor presidente 

senhores vereadores, público presente, quero saudar aqui a presença do 

Falcão, do Peteá, nosso amigo professor os demais obrigado pela presença, 

quero só ressaltar aqui presidente, essa viagem como o vereador falou foi 

muito proveitosa, quero parabenizar aqueles que nos estenderam a mão o 

Dilmar Dal Bosco, mandou a gente fazer essa obra do Balneário rio Arraia, 

então gente foi lá na semana passada e hoje os engenheiros já estava aqui, 

então foi bem rápido a gente agradeça a atenção que o pessoal teve e pela 

resposta imediata, quero parabenizar aqui também a festa no Seringal, uma 

festa muito boa e bonita, parabéns pela organização, quero também 

parabenizar a Festa Agostina que aconteceu pela Creche Municipal, muito 

bonita bem organizada, parabéns aos organizadores, quero ressaltar aqui 

também que nós estivemos falando com a Presidente do DETRAN, onde eu 



 

 

 

 

 

 

e o Luis estivemos, acho que o vereador no momento não estava, estivemos 

no Tribunal de Contas, e nós fomos pedir as sinalizações, faixa de 

pedestres, placas, enfim o que precisa para o nosso município, mas a gente 

vê que cada vez está mais difícil trabalhar, a gente pede as coisas corre 

atrás e tivemos a resposta imediata, Cuiabá vai sediar a Copa e a correria é 

grande então o pessoal está voltado para Cuiabá, ta esquecendo os 

municípios como o nosso, nós falamos sobre a sinalização com o 

presidente do DETRAN e ele falou que seria muito sincero conosco que no 

momento não tem verba nenhuma para destinar a município algum, que 

não somos só nós mas sim para todos,  que só vai ter verba liberada para os 

municípios a partir de janeiro, mas tudo bem, nós vamos estar aqui 

cobrando esse é o  nosso trabalho e no começo do ano a gente vai estar lá 

no pé dele, ele vai ter que liberar, talvez alguma coisa da para fazer pela 

prefeitura o que eu acredito que o prefeito venha fazer alguma sinalização, 

alguma placa, vamos ajeitando de vagarzinho alguma coisa aqui com  o 

executivo e o legislativo e vamos tocando em frente até que venha alguma 

verba, presidente a minha fala por hora é só isso muito obrigado. Com a 

palavra a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, boa noite senhor 

presidente demais vereadores, cidadãos aqui presente, obrigado pela 

presença do nosso ex vereador Peteá, gostaria de deixar aqui meus 

parabéns para dona Mariley Megiolaro que é a gestora da creche pela festa, 

foi uma festa bonita muitas pessoas compareceram e também pela festa do 

Seringal, é muito importante saber que a comunidade está se comovendo 

em prol de algum benefício para o município e essas festas elas geram 

muitos benefícios para as entidades seja na construção de igrejas ou mesmo 

brinquedos e coisas que a creche está precisando, então deixo aqui meus 

parabéns e por hoje é só muito obrigado. Com a palavra o vereador Lauri 

Gomes de Oliveira, boa noite excelentíssimo presidente, vereadores, 

público aqui presente, funcionários dessa Casa, eu venho à tribuna nessa 

noite para agradecer o convite que o deputado Leitão fez para ter uma 

reunião e almoço com ele, e deixar aqui gravado e escrito em ata na tribuna 

do deputado Neri Geller que esteve aqui no município e que não convidou 

esse vereador que trabalhou para ele na campanha, estou falando não para 

me justificar, mas para dizer que como autoridade eles tem que saber que 

quando vem ao município eles tem que comunicar e convidar as 

autoridades daqui, mesmo desprezando as autoridades deve ser convidado, 

mas tudo bem, quero aqui parabenizar o secretário de agricultura senhor  



 

 

 

 

 

 

Laurindo e quero parabenizar justamente no dia que ele não está aqui para 

não dizer que estou fazendo demagogia mas hoje ele estava na Cônsul 

dando abertura para um curso de plantas medicinais e o PV partido o qual 

sou presidente ele tem interesse que o pequeno agricultor fique na 

agricultura mas que também tenha  algumas alternativas, e esta é uma das 

alternativas para o pequeno agricultor, ter lá a sua  planta medicinal, então 

eles começaram o curso na Cônsul, quero também parabenizar o pessoal da  

creche pelo trabalho feito no Tio Teco onde deram a oportunidade e a 

honra do grupo de coreografia da Igreja do Evangelho Quadrangular estar 

lá apresentando a dança de dois hinos gospel e parabenizar eles pelo 

trabalho, também a festa do Seringal, uma benção, eu estava lá e cobraram 

porque não foi levado o time da I.E.Q mas lá eu estava presente, então eu 

quero parabenizar  os organizadores dessas festa como disse a vereadora 

serve para construção de igreja para a compra de material para a creche e aí 

sucessivamente, quero agradecer os vereadores que foram a Cuiabá, espero 

que tudo o que  os deputados tem nos prometido, eles façam, venham ver a 

situação do município e cumprir com seu  palavreado, muitas vezes nós 

sofremos na pele como vereadores  de pedir eles liberarem e depois colocar 

desculpa em projetos ou em outra coisa e não vir, que foi o caso da creche 

do Bela Vista, que no primeiro ofício mandaram dizer que tinham liberado, 

perdão a creche não mas a quadra poliesportiva do Bela Vista, mandaram 

ofício dizendo que estava liberado, quatro meses depois mandou outro 

ofício dizendo que o colégio era do município e a verba era estadual não 

poderia mais, mas eu fui lá dizer que estava liberado, mas como meu pai, 

finado meu pai, apesar do dia ontem dos pais, meu finado pai era 

carpinteiro,  eu fui lá com a maior cara de pau e disse olha não vem mais a  

quadra poliesportiva para cá, obrigado. Com a palavra o presidente Luis, é 

isso aí vereador, o vereador tem que estar cobrando se nós não cobrarmos 

não vai acontecer mesmo então às vezes levamos uma porta na cara, 

voltamos lá de novo e vamos insistindo, como falou o vereador Spaia 

tivemos lá no DETRAN e aonde o Dóia que é amigo pessoal meu, está aí o 

representante do DETRAN no município que conhece também a figura e 

que é um cara muito correto nas coisas dele e disse que não tem agora e 

vamos ter em janeiro e se você trouxer um pedido por requerimento eu vou 

te atender, entendeu e ficou assim a situação da sinalização, já pedimos 

uma vez e fomos atendidos então eu acredito que em breve  a gente consiga 

essa sinalização, quero aqui parabenizar todos os pais apesar  do dia dos  



 

 

 

 

 

 

pais ter sido ontem quero parabenizar todos os pais de Feliz Natal enfim 

todos aqueles que são chefes de família e papai, meus parabéns, quero 

também pedir aos nobres vereadores que achei muito importante, estive lá 

junto com o Adriano, Spaia e  o Rogério Lima e a gente viu lá a união dos 

deputados então eu quero pedir nessa Casa de Leis que os vereadores sejam 

mais unidos e comessem a defender a classe e trabalhar, eu acho que esse 

grupo tem um projeto para Feliz Natal num grupo total todos os vereadores, 

eu não estou aqui para trabalhar sozinho, eu quero que todos os vereadores 

alcancem seus êxitos e consigam atender os seus eleitores e para isso temos 

que nos unir para fazer as coisas acontecerem. Com a palavra o vereador 

Lima, boa noite presidente, boa noite vereadores, vereadora, boa noite aos 

presentes, Falcão mais uma vez aqui, convidei ele para vir assistir a sessão 

está aqui obrigado por ter vindo, é isso aí presidente como excelentíssimo 

está falando a gente viu a união dos deputados estaduais preocupados com 

os municípios trabalhando unidos, então é como o senhor falou, nós temos 

que largar de algumas picuinhas aqui embaixo e nos unirmos porque tem 

municípios que os vereadores brigam porque o fulano lá é de tal partido, 

outro é de outro partido e acaba se estranhando com algumas pessoas nas 

ruas, alguns empresário acham que a gente tem que se unir e trabalharam 

em benefício da população da nossa comunidade quero aqui também 

agradecer os organizadores da festa do seringal, foi uma festa bonita aonde 

a gente participou do torneio também, só não fomos campeões dessa vez  

mas estivemos lá participando, isso que é importante ajudar a comunidade 

de lá, também quero deixar aqui dito o Adriano acabou de falar que o vice 

prefeito foi lá assinar um convenio para recapagem da Perimetral Norte que 

ta precisando o final da Perimetral Norte ali ta feio, então precisamos 

urgente de uma providencia ali, mais uma coisa, o representante do  

prefeito, eu não consegui falar com o secretário de saúde hoje, liguei para 

ele deu caixa de mensagem, eu não sei se ele estava fora do município, mas 

é sobre as diárias não sei se vocês ouviram falar se já foi revisto, os 

motoristas estão querendo um reajuste então eles estão no direito porque 

está fraca a diária deles de apenas trinta reais, acho que tem que rever 

porque eles são os cidadãos que fazem parte da sociedade então junto com 

a equipe médica salvando vidas  quando precisa  porque eles tem que sair 

rapidamente do município quando precisa, não tem horário são pessoas 

dignas do trabalho que fazem, então peço ao representante do prefeito que 

reveja isso e também ao secretário de saúde. Com a palavra o presidente  



 

 

 

 

 

 

Luis, bem lembrado vereador, cobramos antes aqui e parece que o 

secretário não deu muita atenção a isso, então peço mais uma vez ao 

representante do prefeito e ao prefeito mesmo que converse com o 

secretário e veja essa possibilidade de estar melhorando a diária dos 

ambulanceiros, eles não tem horário como disse o vereador Rogério e 

atende a população na hora que precisa e hoje a educação tem uma diária 

melhor  que eles e eles não conseguem se manter com essa diária até 

porque o salário é baixo então a gente tem que dar uma apressada e vamos 

pedir ao representante do prefeito que cobre também para que a gente possa 

estar atendendo a essa classe, quero também lembrar os vereadores  que 

tivemos na Cemat e conversamos com os engenheiros lá e eles vão estar 

visitando nosso município e já pediu para que a gente fizesse um 

levantamento das redes a localização certinha para que eles venham e 

façam esse rebaixamento então foi rápida a atenção deles, nós cobramos na 

quinta feira em Cuiabá e já foi  passado para o pessoal responsável em 

Sinop para que eles façam isso, então quero pedir aos vereadores que 

saibam as localidades que traga por escrito a rua, o número o trecho, 

precisamos fazer esses rebaixamentos para a hora que ele chegar aqui 

estarmos passando para eles e estar concluindo esta obra que de grande 

necessidade na nossa cidade. E por não haver mais ninguém interessado em 

fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que 

informe o quorum presente, e o mesmo informou que estavam presente 

nove vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação 

nº 069/2011, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para 

que sejam tomadas as devidas providências no sentido de implantar em 

nosso município um sistema de fiscalização para a orientação do 

calçamento, de autoria dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, 

Ezequiel Raimundo Pereira e Cristina Riemer Chernaki Passador. Em 

seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 069/2011, que no 

momento fazendo uso da palavra a vereadora Cristina, gostaria de pedir aos 

nobres vereadores que apóiem essa indicação porque foi aprovado por essa 

Casa de Leis esse projeto para que se conscientizasse a população da 

importância do calçamento da cidade mesmo porque nós estamos agora 

com as Leis aqui que fazem com que o cidadão tenha o direito de ir e vir, 

cadeirante com necessidades especiais, idoso, então nós precisamos que 

essa lei que nós fizemos nesse mandato ainda tenha alguém para fiscalizar 



 

 

 

 

 

 

nosso município as casas não tem projeto a prefeitura não cobra esse 

projeto então que se cobre o calçamento já que esse projeto foi aprovado 

por essa Casa de Leis que tenha alguém que possa estar disponível para 

fazer com que essa lei seja realmente feita cobrada, nosso cidadão nem 

sabe como deve ser feito o calçamento aqui, como fazer com que nosso 

trabalho seja valorizado pela população se ela nem sabe que esse projeto 

existe, nós precisamos ter na prefeitura um pessoal responsável por isso aí, 

fulano de tal vai fazer uma casa, vai, então quem é que vai orientar em 

relação ao projeto do calçamento, ou então que a rádio faça esse papel, 

então nós temos que delegar alguns cidadãos para estarem  fazendo com 

que a comunidade de  Feliz Natal saiba que existe um Projeto de Lei e que 

esse  projeto seja realmente efetuado porque a parti  do momento que ele 

deu entrada aqui como Lei a partir daquele dia  todas as casas que fizessem 

calçadas na frente seguiria aquele parâmetro do Projeto de Lei e não é o 

que está acontecendo, umas calçadas já foram feitas desde o projeto e 

nenhuma delas foi feito seguindo o Projeto de Lei que foi aprovado por 

essa Casa de Leis é importante que seja regulamentado isso aí ou que as 

pessoas que fizerem as calçadas se adéquem, porque a gente liga a televisão 

e ta dizendo as calçadas tem que ser viáveis para os idosos, para os 

cadeirantes, mas ninguém pensa nisso só pensa no lado mais prático, se tem 

desnível faz um degrauzinho e nem quer saber se vai conseguir passar por 

ali ou não, até nós mesmos, as vezes você está acostumado a andar de um 

jeito daí tem aquele degrau, aquela descidona que você dá aquela imbicada 

e só falta cair de cara no chão, então  nós temos que zelar pelas nossas leis, 

nós estamos fazendo leis para que? para que elas sejam cumpridas então 

vamos fazer com que elas efetivamente sejam cumpridas muito obrigado. 

Com a palavra o presidente Luis, eu acho que  teremos que  deixar passar a 

indicação para que o prefeito coloque um fiscal de obras no município até 

porque nós vemos que não tem em nosso município o CREA e vemos 

várias construções sendo feitas ao Deus dará, tem que ter um padrão e a 

prefeitura tem que começar a pensar nisso até porque o município está 

crescendo e se não sai as coisas num padrão certinho a prefeitura teria que 

estar cedendo então para as pessoa um padrão de casa para que as coisas 

saiam nas normas também,  é muito importante o que a vereadora falou ali, 

as nossas calçadas não tem a entrada dos cadeirantes e essas coisas tem que 

ser revistas então pedimos o apoio de todos nessa indicação e espero que o 

prefeito coloque alguém para que possa estar fiscalizando isso aí. Coloco  



 

 

 

 

 

 

em única votação a Indicação nº 069/2011, sendo a mesma aprovada por 

todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 

071/2011,para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal 

Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de levar energia e iluminação 

pública para a travessa Br 225 Km 81, de autoria do vereador Lauri Gomes 

de Oliveira. Em seguida o presidente coloca em votação a Indicação nº 

071/2011, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Lauri, 

retorno a tribuna justamente para defender a indicação para quem não sabe 

onde está essa rua, como eu também não sabia, espera vereador você vai 

fazer a indicação e não sabe a rua, essa rua é a par do antigo  hotel Mato 

Grosso que entra ali para dentro tem uns moradores logo na frente, então é 

a rua América, não tem na indicação porque até o momento da indicação a 

gente não tinha o nome da rua, ali mora o Pato Branco, o pai do Sula 

também mora ali e precisa fazer iluminação, quando o presidente falou que 

a CEMAT tem  interesse em vir fazer, isso é um trabalho deles, se você 

parar para analisar ninguém fica sem pagar a luz, eles tem pessoas 

competente no município fazendo vendo as ruas que precisa, fazer o 

trabalho deles, a gente tem que cobrar, mas eu parabenizo por eles se 

dedicarem, vir para cá, tem pessoas para fazer esse trabalho aqui, eles são 

pagos para isso, não é uma organização como prefeitura, como Câmara 

não, é uma empresa que está ganhando  milhões para fazer esta trabalho e 

ainda deixa  os pobres sem  iluminação pública e muitas vezes pedindo, o 

povo reclama tanto dos órgãos públicos que vai lentamente e essas  

empresas me deixam envergonhado porque elas ganham milhões, liberado  

pelo poder público, porque a liberação vem do poder público para eles 

terem um trabalho que nem Mato Grosso a CEMAT no Paraná é COPEL 

enfim, e irresponsáveis a ponto de deixar os pequenos puxarem um rabicho 

da casa dos vizinhos para terem uma iluminação, a ponto de ter uma rua 

como essa sem iluminação pública, mas estão lá pagando no seu próprio 

talão de luz a iluminação pública, isso é verdadeiramente uma vergonha 

para um Brasil rico como é. Com a palavra o presidente Luis, deve ser a 

empresa que não tem interesse mesmo se fosse um órgão público será mais 

fácil cobrar. Coloco em única votação a Indicação nº 071/2011, sendo a 

mesma aprovada por todos, queria aqui tecer um comentário, recebi hoje a 

ligação do superintendente do INCRA que foi liberada a CCU do 

Assentamento Ena, então nós ficamos muito alegre com isso parece que  



 

 

 

 

 

 

estava lá um impasse a CCU foi liberado, estava um impasse lá e então 

conseguiu-se entender lá na metragem do assentamento mas parece que 

conseguiram resolver e até que enfim vai sair a CCU do nosso 

assentamento, agora vai vir a quatro, concessão de uso por dez anos, a 

pessoa  fica legalizada perante os bancos para pegar financiamentos, quero 

aqui pedir então mais uma vez  ao Adriano e o Ezequiel que são da bancada 

do prefeito que cobrem mais uma vez, a gente cobrou pessoalmente lá 

aquela vez, que até agora não vi nenhum empenho do secretário em criar  o 

conselho do CMDR, parece que deu errado o primeiro e nós precisamos 

agir nesse lado aí porque tem um pessoal com um projetinho que ta 

passando da hora e esperando a liberação da DAP  e não consegue então 

vamos nos empenhar Adriano e pedir lá que o secretário se empenhe 

também e crie o novo conselho para que nós possamos então estar 

atendendo os pequenos produtores, obrigado. E por não haver mais nada a 

constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente 

e demais vereadores. 
 


